

1913 január hó 28-án este 9 óra
átvettem Papp



DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
13-ik szám.
Péntek, 1915 január 29.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECEN,
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Táviratok.

Szászok hőstette.

Ujabb fényes győzelem a franciák fölött

865 fogoly, 8 gépfegyver, 1 utászraktár és sok egyéb hadianyag a zsákmány.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A craonni magaslatokon folyó harcok, amelyeket már jelentettünk, — **teljes sikerre vezettek.** A franciákat La Creuwe-től nyugatra és Hurtebise-től keletre levő magaslati állásaikból **kivertük és a magaslati terep déli lejtőjéről leszorítottuk.**

Szász katonák az 1400 méternyi szélességű arcvonalon **több támaszpontot rohammal elfoglaltak, 865 sebesületlen franciát elfogtak, — 8 gépfegyvert, 1 utászraktárt és sok egyéb hadianyagot zsákmányoltak.** (M.-e. s.-o.)

Nincs már orosz az uzsoki hágón.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az Ung felső völgyében az ellen-séget **az uzsoki hágó mindkét oldalán a határmagaslatokon elfoglalt állásaiból tegnap kivertük.**

Ezzel három napi harc után ismét birtokunkba jutott a Kárpátok egyik legfontosabb hágója, amelynek birtokáért a hadjárat folyamán már többször elkeseredett küzdelem folyt, s amelyet az oroszok január elseje óta megszállva tartottak, különösen jól megerősítettek és több egymás mögött készített előnyös állásban szívosán védték. (Min.-eln. s.-oszt.)

Nagy hó a Vogézekben

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Vogézekben nagy a hó, ami a mozdulatainkat lassítja. (M.-e. s.-o.)

Tüzérségi harcok.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Nieuportnál és Ypernnél csak tüzérségi harcok folytak. (M. e. s.-o.)

Visszaszorítjuk az oroszokat.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az uzsoki hágótól északnyugatra, ugyszintén a Latorca és Nagyág völgyében a harcok még tartanak. (Min.-eln. s.-oszt.)

Összeomlott támadás.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Cuinchynél, Labassétól délkeletre, az ellenség megkísérelte az e hó 25-én tőle elfoglalt hadállások visszafoglalását, de fáradsága hiábavaló volt, **támadása tüzelésünkben összeomlott.** (M.-e. s.-o.)

Hóvihar a harctéren.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Lengyelor-zágban és Nyugat-Gali-ciában a hóvihar miatt csak mérsékelt tűzharc folyt. (M.-e. s.-o.)

Sikertelen francia ellentámadás.

A német nagy főhadiszállás jelenti: St. Michieltől délkeletre csapataink a franciáknak egy támaszpontját elfoglalták. **A franciák ellentámadásai sikertelenek maradtak.** (M.-e. s.-o.)

Súlyos orosz veszteség.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az oroszoknak Gumbinnentől északkeletre ellenünk intézett támadása nem haladt előbbre. Helyenkint **az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett.** Lengyelországban nincs változás. (M.-e. s.-o.)

Háromszobás utcai lakás azonnal kiadó Darabos-utca 7. sz.

Mikor mozgósít Románia?

Egy orosz lap véleménye

A közönség körében természetesen minden komoly ok és alap nélkül ismét kísért a hír, hogy Románia elrendelte a mozgósítást. Egyik hír szerint a mozgósítás mellettünk és Oroszország ellen, a másik lorrás szerint megfordítva történik Ismételjük, hogy ez kombinációnál nem egyéb, de miután fölmerült a hír, érdekesnek tartjuk közölni, hogy mit ír az „Odeski Listok“ című orosz lap Románia mozgósításáról.

Az orosz ujság mindenképen érdekes cikke a következő:

Románia még a végkezdetén is siettetheti a döntő eredményt. Románia még abban az esetben is, ha a szövetségesek győzelme biztosítva lesz, még minpig közelebb hozhatja a békét egy-két hónappal, tehát akkor is lesz alapja ideáljainak megvalósítására.

Románia már most akcióba lépett volna, ha lépését más semleges államok magatartásával össze tudta volna egyeztetni. Olaszország azonban — úgy látszik, — minél jobban ki akarja használni mai helyzetét. Olaszországnak általános akcióbalépése nagyon kevésbé valószínű és nem is fog megtörténni, legfeljebb a világháboru végén.

Romániában általában meg van a vágy, hogy az akcióba-lépést a tavaszig elhalaszták és ha figyelembe vesszük, hogy Románia semlegessége elhagyásának feltételei a tavasznál előbb nem következnek be, mondhatjuk, hogy Románia nem fogja a semlegességét feladni korábban, mint április hónapja.

Kétségtelenn, hogy sok váratlan dolog történhet, ami siettetheti Románia akcióba lépését, azonban a háboru eddigi menetét tekintve, ennek az eshetőségnek igen kevés a valószínűsége.

Nem kutathatjuk, hogy az „Odeski Listok“ honnan szerzi értesüléseit z hogy mire alapítja következtetéseit, de egy fontos körülmény is figyelmet érdemel. És pedig az, hogy míg az angol sajtó tavaszra csak a háboru igazi kezdetét jelenti és hirdeti, — addig az orosz közvélemény áprilist, mint a végkezdétét jelöli meg. És alighanem az orosz sajtónak lesz igaza...

Szolyvai
hugyhajtó és hugysavoldó gyógyviz.

Dr. Kétly, Dr. Bókay, Dr. Widerhoffer orvostanárak nyilatkozatai alapján elsőrangú gyógytatásu: csuz, köszvény, hólyag, vesebajoknál, cukorbetegség, huygomok, epekő, étvágytalanság és gyomormegbetegedés ellen. — Kítűnő ízű üdítő ital. — Mindenütt kapható. Főraktár Fűszerkereskedők Részvénytársasága Debrecen

A kevert lisztek.

A kormány ama rendelete, hogy egy métermázsza búzából csak 15 kilo lánglisztet szabad kivonni és a többi 30%-os árpa vagy kukoricaliszttel kell vegyíteni, — nagyon helyes és észszerű volt.

Ámde ki ügyel a malmokra, hogy a keverésnél betartják-e ezt a százalékot? Ki ügyel arra, hogy egyik-másik malom nem fordítja-e meg a keverési arányt és 70% árpa vagy kukoricalisztet vegyít 30% búzával?

A tejet, a zsírt, a vaját, az alkoholt, a bort könnyűszerrel tudja az ember megvizsgálni nem hamisított-e? De hogyan vizsgáljuk meg a lisztkeveréket? Az árpaliszt époly fehér, különösen a fehér árpáé, akár a búzaliszt. Ennél a rendeletnél tehát a végrehajtás mikéntjéről és az ellenőrzésről is kellett volna gondoskodni.

De tovább megyek! A maximális árak megszabásánál is félrendszerrel jártak el. A viszontelárusítókról és közvetítőkről megfélemlítettek, illetőleg másfél százalékban állapították meg azok jutalékát, vagyis nyereségét. Ugy lát-szik, hogy vagy nem kérték ki a kereskedelmi tényezők tanácsát, vagy pedig nem hallgatták meg azt. 1.5% nem hason terménynél, lisztnél a viszontelárusítónak. Hiszen 1% elporzik, elkallódik, ráragad a zsákra, a ruhára, a mérlegre. Mit csinál tehát a kiselárusító? Ő is kever, elannyira, hogy míg a falat kenyér az asztalra kerül a péktől, — az már 80%-os keverék.

A fix árak illetően megállapítása és a keverés procedurája tehát nem vált be, mert két lényeges intézkedés elmaradt: 1. az ellenőrzés, 2. a kényszer eladás.

A termelő egyszerűen nem ad el. A malom ennél fogva kénytelen provizórt adni a termény maximális ár mellett, hogy kapjon árut. Már most ugyanazt teszen ő is, neki is provizórt kell adni közvetítő által, hogy eladja a maximális ár mellett a lisztet. A viszontelárusító és pék ilyképen sokszor 10-20%-os provizórt fizet a lisztért a maximális áron felül, mi természetesebb, hogy vesztettül kever, s oly zsemlet és kiflit készít, amelyből 100 darab ér fel egy kilóval!

Igy megy ez már most januárban. Vajjon mi lesz még tavasszal! Itt bölcs és preventív intézkedés kell!

1. Mondják ki haladéktalanul a kényszer-eladást.

2. Vásároljon össze a város annyi terményt, amennyit csak tud.

3. Állapítsa meg a város, hogy egyénekenként mennyi kenyeret fogyaszthat egy-egy család naponta és csak annyi lisztet adjon minden családnak, amely a várostól lisztet vesz.

4. Vásároljon a város vágómarhákat és a húst is — szükiben — mérse ki a polgároknak, hogy mindenkinek jusson egy-egy falat hús.

Hasonlóképpen gondoskodjék a tejszükségletéről. Az nem igazság, hogy némely család bőségesen kapja a tejet,

egy másik pedig — még ahol beteg van és kis gyermek — az ne jusson tejhez. Itt is hatósági intézkedés kell!

Hiába! Világháboru közepette vagyunk, ilyenkor a jogok megszorítása a legnagyobb igazság a köz kedvéért!

Kuthi Zsigmond.

Ujabb népfölkelési szemlék.

A 19., 20. és 23 évesek sorozása.

Az 1886. évi XX. t.-c. alapján utasítottak mindazon népfölkelésre kötelezettek, kik az 1895. és 1896. évben születtek, valamint azon 1891. évi születésűek, kik sorozó vagy vegyes felülvizsgáló bizottság által 1914. év végéig fegyverképtelenné osztályoztattak, illetőleg katonai vagy honvéd felülvizsgáló bizottság által a közös hadsereg, haditengerészet, a honvédség vagy a csendőrség kötelékéből 1914 év végéig elbocsáttattak, vagy állítási kötelezettségüknek eddig eleget még nem tettek, továbbá azok a 33-36 év közötti egyének, kik időközben a magyar állampolgárságot megszerzték, hogy összeírásuk végett a tartózkodási helyi községi elöljáróságánál (városi hatóságnál), kis községekben a körjegyzőségek székhelyén jelentkezzenek és pedig az 1896. évben született egyének 1915. évi január hó 31-én és február hó 1-én; az 1895. évben született egyének február 2-án és 3-án; az 1891. évben született egyének február hó 4-én és 5-én; a 33-36 év közötti egyének, akik időközben a magyar állampolgárságot megszerzték, február hó 6-án a városházánál délután 8 órától 12 óráig és délután 2 órától 5 óráig. A debreczeni illetőségűek a földszint 4. szám, az idegen illetőségűek pedig az emeleten, 21. szám alatt iratnak össze.

A jelentkezés alkalmával a népfölkelésre kötelezettek netán birtokában levő munkakönyv vagy más, a személyi adatokat felülvizsgáló okmány — illetőleg népfölkelési igazolványi könyv, igazolásul felmutatandó. Az összeírásuk végett fentiek szerint jelentkezésre utasított egyének, összeírásuk után az elöljáróságnak később közölteendő rendelkezéséhez képest folyó évi február 18-ika és március 24-ig terjedő időközben és helyen népfölkelési bemutató szemlére fognak be-hivatni és elővezetni és ott alkalmasságukhoz képest osztályoztatni. Az alkalmasok bevonulásuk idejéről hirdetmény útján nyerne-ker értesítést. A népfölkelésre kötelezettek, a bemutató szemlére megbízható kíséreléssel fognak utazni s úgy oda, mint vissza, a vasúton a harmadik osztályon (gőzhajón a második osztályon) ingyen utaznak. A magyar szent korona országainak területén tartózkodó azon osztrák állampolgárok és boszniai és hercegovinai tartományi illetőségű egyének, kik a felhívott korosztályokhoz tartoznak, hasonlóképpen iratnak össze és hivatnak be bemutató szemlére, mint a magyar állampolgárok.

Azon népfölkelésre kötelezettek, kik a bevett, vagy törvényesen elismert vallásfelekezetek papjelöltjei, vagy pedig, kik végzett tanulmányaik alapján a véderőtörvény 21-ik §-a értelmében az egyévi önkéntesi kedvezményre jelenteg igénnyel bírnak, ebbeli mi-

nőségüket a bemutató szemlén az illető intézet bizonyítványával igazolni tartoznak. Az összeírásnál tehát a fentiek értelmében mindenkinek meg kell jelleennie.

Nem tartoznak megjelenni a népfölkelési bemutató szemlén a nyilvánvalóan alkalmatlanok. Azon népfölkelési kötelezett, aki a népfölkelési bemutató szemlére szóló behívási parancsnak nem tesz eleget, karhatalommal vezetteik el és a katonai behívás iránt tanúsított engedetlenség megbüntetéséről szóló 1890. évi XXI. t.-c. 4. §-a értelmében két évig terjedő börtönnel fognak megbüntettetni.

A 3. népfelkelő gyalogezred halottai

A veszteség kimutatásában.

A háboru halottairól kiadott lajstrom csak a hivatalos kiadásban hiteles. Föltétlenül szükséges és kívánatos tehát, hogy kétes esetekben mindenki a nyilvános betekintésre szánt hivatalos közléseket tekintse meg.

Kis Gy. Imre 12. század
Kovács József tizedes Füzesgyarmat 1872.
Krasznai Lajos 9. sz. Bihardíószeg 1880.
Lukács Imre 12. sz. Sárrétudvari 1879.
Marozsán Bálint 10. sz. Tóti, 1878.
Mezei Imre 8. sz. Hajduböszörmény 1878
Molnár Lajos 3. sz. Biharszentjános 1878.
Móric József 10. sz.
Nagy János 12. sz. Hajduböszörmény 1878.
Nagy O. József őrv. 2. sz. Nagyszántó 1874.
Nagy Rándor 8. sz. Diószeg 1876.
Nyak Demeter Nagyléta 1879.
Órsi János 12. század.

Folytatjuk.

Színház.

Heti műsor:

Csütörtökön: „Cigányprimás“, operett 3 felvonásban.

Pénteken: „Folt, amely tisztit“, dráma, 70 filléres helyárrakkal.

Szombaton: „Sibill“, operett, 3 felv.-ban.
Vasárnap délután: „Eva“, operett 3 felv.
Vasárnap este: „Sibill“, operett, 3 felv.

Az asszony. Porzolt Kálmán színműve került színre tegnap este színházunkban. A címszerepet Halassy Mariska játszotta a tőle már megszokott gazi művészettel. Mellette Darigó és Kemény művészetük legjavát nyújtották a szép szamu közönségnek.

Színházi hírek.

Folt, amely tisztit. Folt, amely tisztit. — Echegeai nagyhatású négyfelvonásos drámája, holnap pénteken zónaelőadásban kerül színre. A nagyszabású darab sorompóba állítja az egész drámai személyzetet, amelynek tagjai közül különösen Halassy Mariska, Zöldi Vilma, Kemény Lajos, Darigó Kornél, Turay Antal játszik jelentősebb feladatokhoz. Pénteken este előreláthatólag nagy közönsége lesz a színháznak, amint az olcsó, hetven filléres jegyek is mutatják.

Sibill. Szombat estére hozza ki a színház új betanulással a múlt szezon magyar operett-szágerét, a Sibill-t. Kassai Károly főrendező a leglelkesebb ambícióval dolgozik azon, hogy új előadásában teljesen fölfrissítse ezt a pompás operettet, amelynek szereposztása a következő:

Sibill	Teleki Ilonka
Sarah	Szentgyörgyi Márta
A nagyherceg	Darigó Kornél
Petrow	Balázs Bálint
A nagyhercegnő	Füredi Ilonka
Poire mester	Várnay László

Az új ensemble új érdekességet kölcsönöz a darabnak, amely, mint mindenütt, úgy itt is nagyon népszerű. Jegyeket mérsékelt helyárák mellett már árusít a színházi pénztár.

Jegyelővétel az „Éva“-ra. Nagy érdeklődés mutatkozik a vasárnap délutáni előadás iránt, amikor Lehár Ferencnek egyik legkiválóbb operettje: az Éva kerül színre. Ritka művészi élvezetet szerez ez a darab a közönségnek, amely igyekszik is mielőbb gondoskodni a jegyekről, amelyeket rendkívüli mérsékelt helyárák mellett árusítja a pénztár.

Donó Árpád csendőrhadnagy bűnügye.

A Kuria is felmentette

Donó Árpád volt csendőrhadnagy bűnügyére még emlékezhetünk. A volt csendőrtiszt Székudvar községben agyonlőtte a feleségét, Porzsolt Zsuzsánát. A múlt év április 7-én két napon át tárgyalta az aradi esküdtbíróóság Donó Árpád bűnpörét. Az esküdtek nem bűnösnek mondták ki az ex-csendőrhadnagyot a hitvestársán elkövetett szándékos emberölésben és így a törvényszék Donó Árpádot felmentette és rögtön szabadlábra helyezte. A királyi ügyész semmiségi panaszt jelentett be az ítélet ellen, így a bűnügy iratai felkerültek a királyi Kuriához. Donó Árpád a tárgyalás után szüleihez ment Miskolcra, majd a háború kitörése alkalmával önként jelentkezett katonának. Be is osztották mint kő z e m b e r t egy menetzászlóaljba és elment az oroszok ellen harcolni.

Közben a királyi Kuria döntött sorsában, elutasítva a semmiségi panaszokat, hozzájárult az esküdtbíróóság felmentő ítéletéhez. A bűnjelt képező forgópisztolyt pedig kiadni rendelte neki.

A királyi Kuria ítéletét a napokban kellett volna Donó Árpádnak kihirdetni szóról-szóra, de nem lehetett neki kihirdetni, mert nem jelent meg.

Ellenben küldött egy levelet, amelyben arra kérte a törvényszéket, hogy az ítéletet írásban küldjék meg neki, de ami a legfontosabb, a bűnjel forgópisztolyt is küldjék meg neki tábori postával a harctérre, mert a revolver kitérő és a muszkák ellen nagyon jó lesz neki. Kérésének a törvényszék eleget tett és elküldte neki a revolvert.

Ha szép és jutányos

Névjegyet

akar, rendelje meg

Horovitz Zsigmond

könyvnyomdájában

Debreczen, Darabos-utca 7.

HIREK. Szezon.

Ida hugomhoz.

A Inkemnek úgy repdes a szárnya
Bus szívemmel messze utra szállna
Elvágódnak szűk nekik a keblem
Alig bírom megtartani itt benn.

Menjetez hát hiszen én nem bánom
De csak oda, hová én is vágyom
Messze innen ott a hajduságon
Szálljatok le egy kis fehér házon.

Ablakában fehér rózsák nyílik
Lakójához éppen hozzáillik
Fnhér rózsák ablakát kitarja
Szeretettel szálljatok le rája.

Messze innen ott a hajduságon
Hol az a kis fehér rózsás ház van
Ott lakik az, kihez én úgy vágyom
Az én vérem, az én Ida hugom.

Szerető szív lakik a kőblében
Honszerelme rajongó szívében
Hajdufiak apró csemétéi
Magyar honlány szíve hevét érzi.

Abban a kis fehér rózsás házban
Ott a békés gyermek ovodában
Tanítgatja őket verscskékre
Igaz magyar hazaszeretetre.

Messze innen ott a hajduságon
Ha beszálltok a kis ablakszárnyon
Mondjátok meg a kis fehér háznak
Üzenetet hoztok lakójának.

Mondjátok meg azt üzenem néki
Ne bánkódjon, hogy édes testvéri
Messze tőle a harctéren járnak
Szüksége van rájuk a hazának.

Mit ő érez, én is érzem véle
Bánatunkat le kell győzni végre
Jó az Isten megsegít bennünket
Visszahozza mindkét testvérünket.

De addig is, míg ők visszatérnek
Ne sirdogálj, ne epezd a szíved
Majd még vígan kacagunk a multon
Isten áldjon édes Ida hugom.

Budapest (Pomáz), 1915. **Vargha László.**

— **A városi közgyűlésből.** Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága ma délután tartja közgyűlését Domahidy Elemér főispán elnöktete alatt. Lapunk zártakor a közgyűlés még folyik. Eddig a következőket közölhetjük: Arvaszéki elnökké, az elhunyt Roncsik Lajos helyére Medgyaszay Miklós tanácsnok lett egyhangulag megválasztva, Medgyaszay helyére gazdasági tanácsossá Gruner Adolf választott meg. Leadatott összesen 147 szavazatot, amelyből Gruner Lipót kapott szavazatot, egy szavazólap üres volt. Ekként Gruner Lipót lett szótöbbséggel gazdasági tanácsnökká megválasztva.

— **Téli idő.** Már-már azt hittük, hogy végleg elmarad a tél. Január végén vagyunk, a napok hosszabbodnak s nemsokára a tavaszt vártuk és ime, váratlanul téli idő köszöntött be. Tegnap este hideg széllel havalazni kezdett, ma reggelre pedig már szánkázni is lehetett. Ugy látszik azonban, hogy a tél haragja nem tarthat sokáig. Pár nap múlva átlépünk februárba, erre a rövid hónapra pedig már a március s vele a tavasz kezdődik.

— **Adományokat a beteg katonáknak.** A Nyulason épült katonai barakokban immár 2000 beteg fekszik, akik között 150 tifuszban van. Ezeknek a szegény beteg katonáknak a számára szívesen elfogadunk használt fehérneműket, haskötőket, narancsot, bort, konyakot kérnek a jószívű emberektől, a salyos betegségben szenvedő katonák részére, lakik a hazavédelemben szerezték bajukat. A jölelkű adományok Weér Györgyné ömeltósága lakására, Fáterfia-u. 68. küldendők, aki azokat hirlapilag fogja nyugtázni.

— **A törvényesítés megkönnyítése.** A belügyminiszter és igazságügyminiszter együttes leiratot intéztek Hajdúvármegyéhez és tudtul adták, hogy a gyermekek törvényesítéséről szóló határozatot cenzurálta a törvényhatóság első tisztviselője hozza meg és nem kell felterjeszteni a miniszterhez. A kormányt az az intenció vezeti, hogy különösen most a háboru idején minél kevesebb akadály legyen a törvényesítésnek és hogy sikerre vezessen az a társadalmi mozgalom, amely arra irányul, hogy a törvényesített gyermek megfelelő helyet kapjon a társadalomban.

— **Halálozások.** Az utóbbi két napban a következő haláleseteket jelentették be az áll. anyakönyvi hivatalban: Kakóc Antal ref. 31 éves, Baka József ref. 78 éves, Berdon Ferenc rk. 2 éves, özv. Rizó Lukácsné Fehér Mária gk. 70 éves, Veres István ref. 3 hónapos, ifj. Gerlich Jánosné Békéssá Juliánna ref. 38 éves, Bihari István rk. 22 hónapos, Szabó Mária ref. 23 éves, Kiss Ilona ref. 17 hónapos, — Wágner Márton ág. hitv. evang. 27 éves. Ugrai Vilmos ág. hitv. evang. 22 éves, Weisz Kataliz izr. 1 hónapos, Sárközy Sándorné Szönyi Ágnes ref. 48 éves, Nagy Zsuzsanna ref. 20 napos. — E legutóbbi két napban tehát jó aratása volt a halálnak.

Magyarok vadásznak a cár vadaskertjében.

Egy szegedi tiszt írja haza hozzátartozóinak:

Ujlesztendő napját szerencsésen megértem és mondhatom, véletlenül egészen majális jellegével bírt. A cár gyönyörű fenyőerdejében ültünk vig tanyát. Mesésen sütött a nap és olyan meleg volt, akár tavasszal. Katonáink körülülték a lobogó tábortüzeket, nekünk hevenyészen összeütöttek két padot és egy asztalt a tűz mellett. Fejünk felett repülőgépek zúgott, az erdőt pedig, gyantitva ott valamin, egyre kereste a muszka tűzéség. Jobbra-balra zúgott, csapott le időnkint egy-egy övedékük.

— Csomagot küld a muszka — mondják legényeink és mondhatnám, szemtelenül számoltunk hetvenkilencig. Csak akkor hagytuk abba, amikor a hátsó földzékbe megérkeztek a konyhakocsik. Kiváló ujévi dínert után újra elfoglaltuk a tűz körül helyünket és egy legény megszólaltatta a szomszéd faluban rekvirált harmonikát. Jó kedvvel énekeltek:

— Ezt a kerek erdőt járom én, — ami igen aktuális, mert a cár vadaskertjét hetek óta járjuk és tisztítjuk belőle a vadállományt. Ami a fegyverünk elé kerül, irgalmat nem kap. Sok őz, szarvas, vaddisznó, nyul, farkas esik áldozatul. Ujévi ajándékot is kaptam, t. i. a németek, akikkel huzamosabb idő óta szorosabb kötelékben vagyok és nem egyszer igen kritikikus pillanatokban vállvetve küzdöttünk, néhány tisztet s köztük engem is, mint a gépfegyveres tag parancsnokát, a német vaskeresztrel tüntettek ki. Igen büszke vagyok rá, azt elgondolhatjátok.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

APRÓ HIRDETÉSEK

Minden szó egyszeri beiktatása **5 fillér.** **Vastagabb betűvel 10 (tíz) fillér**

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kérietik.

Apró hirdetés előre fizetendő. Vidéki apró hirdetés díja levéljegyekben is befizethető



Lapkihordó asszonyok azonnal felvételnek a kiadóhivatalban.

Átköltözés miatt Nádudvaron sürgősen eladó egy 5 szobából és mellékhelyiségekből álló ház nagy udvarral. A telek egy katasztrális hold terjedelmű.

Egy vidéki nőtlen ref. helyettes lelkész, — kinek vágyam mindig a tanári pálya volt; Budapesten a már megkezdett s a debreczeni egyetemen folytatandó tanulmányaim befejezése céljából óhajtanék megismerkedni valamely tekintélyes nri családdal.

Levélben részletes önmismertetés

„Igaz törekvések nemes ideálok“

Jeligére levél a kiadóhivatal címére küldendő.

Borbély segédet idősebbe keresek azonnali belépésre. Fizetés havi 60 korona és jó mellékes. Oláh Mihály borbély, Szatmár.

Ipari pályára egészséges fiatalulónak fizetéssel felvétetik. — Csak olyanok jelentkezhetnek, kik hat elemi vagy két középiskolai osztályt sikeresen elvégeztek. Cím a kiadóhivatalban.

18 évnél idősebb férfiak, nők naponta 2-3 koronát könnyen kereshetnek. — Cím a kiadóban.

Fajgalambok igen szép, plimut tyukok és egy szép páva olcsón eladó. Lorántffy-utca 13.

Utcai butorozott szoba, lépcsőházi bejárattal, azonnal kiadó Darabos-utca 7. sz. alatt.

Kramer József tudakozó és magánkutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

NYIL T-TER

Járványoknál s minden ragályos betegségnél
 kipróbált óvintézkedés.
Mattoni féle
Glesshübler
 Savanyú víz

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, gyomorhev, rögzött SZEKREDEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziismernek evitazetek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenyítettnek.

MOLL-FELE SÓBORSZESZ

Csak akkor valódi,

mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sóborszesz nevezetesen, mint a fájdalomcsillapító bedörzsöléshez készvény, csúsz és a megülesegyek következménytelégismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr nyökeres gondozásáért és ápolására úgy gyemkek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegygyel van ellátva. Fő-szekküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
 cs és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9
 Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett teje sítetnek. A rakbörökben tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott csomagokat küldeni.

20.000 kilo tea

azonnali szállításra olcsó árban

eladó

Tee-Export-Haus

Josef Smrkovsky Prag.

Modern utcai lakás

3 szoba, előszoba, fürdőszoba, s villanyvilágítás

olcsón

minden órán

kiadó

Sziv-u. 17.

Értekezhetni a házmesternél.

Szabásból lemaradt posztódarabokat

állandóan vesz minden mennyiségben úgy szortirozva, mint szortirozatlanul

Hugo Koritschner,
 Brünn, Hoffgasse.

Vizvezetési szerelők és segédszerelők azonnali felvételre

kerestetnek. Ajánlatok: Szatmár-Németi szab. kir. város villamos művéhez, Szatmár-Németi küldendők.

Petroleum

Ha szép világosságot akar szobájában, kérje mindenütt



A „Vacuum Oil Company P.-t.“ **Vacite** petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.